Římskokatolická farnost 
Č. j.      
Dne      
Věc: 
Oznámení o připravenosti katechumena/nky k přijetí iniciačních svátostí (kán. 863 CIC)
Žadatel / Žadatelka: 
	Příjmení (vč. rodného), jméno, titul
	     

	Datum a místo narození
	     

	Bydliště (farnost)
	     


Stav:
 FORMCHECKBOX 

svobodný / svobodná

 FORMCHECKBOX 

civilně oddaný / oddaná: dne       
v      
příjmení, jméno, titul manžela / manželky      
datum a místo narození      
pokřtěný/á kdy a kde      
kniha:       
strana:       
číslo:      
náboženské vyznání       
bydliště      

 FORMCHECKBOX 

církevně oddaný / oddaná s dispenzí od překážky disparitatis cultus:

dne       
v      
příjmení, jméno, titul manžela / manželky      
datum a místo narození      
pokřtěný/á kdy a kde      
kniha:       
strana:       
číslo:      
náboženské vyznání       
bydliště      
Žadatel/ka je dostatečně vyučen/a v pravdách katolické víry a připraven/a na přijetí svátostí.

L.S.



farář / administrátor1)
Arcibiskupství pražské

Č. j.

Dne


Sděluji Vám, že je ve Vaší pravomoci, abyste udělil výše jmenovanému/jmenované iniciační svátosti.
 FORMCHECKBOX 
 
Při křtu zachovejte platné liturgické předpisy pro křest dospělých (viz Uvedení dospělých do křesťanského života, vyd. Sekretariát ČLK 1987).
 FORMCHECKBOX 
 
U žadatelů žijících v církevně neplatném manželství postupujte, jak je uvedeno níže.2)

L.S.



ordinář arcidiecéze pražské3)

kancléř
Vysvětlivky:

1) Je třeba, aby tuto žádost podepsal farář nebo administrátor, nikoli farní vikář, jáhen či jiný spolupracovník.
2) Pokud katechumen/ka žije v civilně uzavřeném manželství s osobou nepokřtěnou v katolické církvi a toto manželství je pro oba dva manželstvím prvním, je toto manželství platné (s výjimkou osob pokřtěných v pravoslavné církvi), není třeba jejich manželství po křtu zplatňovat. Totéž platí v případě, kdy katechumen/ka žije s katolíkem/katoličkou v manželství platně uzavřeném v katolické církvi (s dispensí). 

Pokud katechumen/ka žije v manželství, které není platné z důvodu předchozího sňatku, je třeba se včas obrátit na biskupa, který po předložení podrobných a ověřených informací rozhodne, zda se uskuteční křest nebo zda bude prodloužen katechumenát.

3) Rozhodnutí ordináře: Připravenost katechumenů k přijetí iniciačních svátostí zpravidla posoudí farář, který bude svátosti udílet, nebo kněz, který pověření k jejich udělení od biskupa obdržel. Kodex, Katechismus katolické církve i liturgická kniha Uvedení předpokládají zásadně udělení všech tří iniciačních svátostí, zároveň podle kán. 866 CIC platí: Dospělý, který byl pokřtěn, je hned po křtu biřmován, zúčastní se mše a přijme sv. přijímání, pokud tomu nebrání vážný důvod. (Za vážný důvod samozřejmě nelze považovat názor křtícího kněze nebo někoho dalšího, že je lepší křest a biřmování oddělit, nebo že katechumen není ještě dostatečně připraven. Není-li připraven k přijetí všech tří svátostí, není prostě připraven a jeho katechumenát pokračuje). To znamená, že dostatečnou připraveností katechumenů (naukovou, duchovní i morální) se rozumí taková příprava, která umožňuje hodné a plodné přijetí všech tří iniciačních svátostí.
Komentář:

Přijetí do katechumenátu 

Liturgická kniha Uvedení předpokládá, že v diecézi jsou pevně určena dvě, nanejvýš tři data přijímání 
do katechumenátu. 

Pro pražskou arcidiecézi se stanovují dvě data: 

· Sobota před první nedělí adventní (pro ty, jejichž křest je plánován za jeden a půl roku). 

· Sobota před druhou nedělí v červnu (pro ty, jejichž křest je plánován o následujících velikonocích). 

O přijetí do katechumenátu v jiném termínu, o zkrácení katechumenátu nebo o křest podle zkráceného obřadu jakož i o křest v jiném termínu než o velikonoční noci (příp. ve velikonočním oktávu) je třeba žádat biskupa. V tom případě také biskup stanoví datum vyvolení. 

Zařazení katechumena mezi čekatele křtu 

Bude-li křest o velikonocích, koná se tento obřad o první neděli postní před právě následujícími Velikonocemi a následují skrutinia a další obřady podle liturgické knihy Uvedení. 

Kdo křtí 

Je třeba se dotázat biskupa, zda se křtu ujme. K oznámení o připravenosti katechumena je třeba použít patřičný formulář, ve všech bodech vyplněný. Pokud biskup křtít nebude a svěří křest faráři místa, je farář tím samým pověřen i k biřmování křtěnce. To platí i pro administrátora. Má-li křtít někdo jiný než farář (administrátor) místa, je třeba pověření biskupem, není-li jiným způsobem dána faráři (administrátorovi) možnost pověření delegovat. 

Dvě setkání s biskupem 
Prvým je obřad přijetí do katechumenátu v jednom z výše uvedených termínů. Tehdy se dostaví kandidáti katechumenátu se svými ručiteli do katedrály a tam jsou při mši přijati do katechumenátu biskupem. Obřady katechumenátu včetně vyvolení potom pokračují ve farnosti, kde bude katechumen křtěn. Není-li pro někoho účast v katedrále možná, vykoná se přijetí do katechumenátu ve farnosti.

Druhým setkáním je setkání novokřtěnců s diecézním biskupem, a to vždy druhou velikonoční neděli 
v katedrále, kam se mají podle možnosti dostavit všichni neofyté se svými kmotry. Je vhodné, aby si přinesli i bílé roušky, které obdrželi při křtu, při bohoslužbě je měli na sobě a v jejím závěru je odložili. 




















































